

Strategický rozvojový dokument

Obec Okounov



na období 2023-2026

březen 2023

Rozvojový plán obce Okounov na období 2023-2026

Strategický rozvojový dokument je jedním ze základních dokumentů územního celku obce Okounov, vyjadřující předpokládaný vývoj daného celku v dlouhodobějším časovém horizontu. Strategický plán je koncepční a rozvojový dokument vytvořený obecním úřadem, jenž vychází ze současného stavu veřejných a soukromých aktivit demografického, ekonomického, sociálního, kulturního a ekologického charakteru na území obce. Jeho hlavním smyslem je organizace rozvoje na bázi sladování jednotlivých zájmů tak, aby obec prosperovala jako celek.

Základní myšlenka rozvoje obce spočívá ve vytvoření kvalitního prostředí pro občany v současné době žijící v obci Okounov.

I. ZÁKLADNÍ ÚDAJE O OBCI OKOUNOV

Obec Okounov se nachází se v okrese Chomutov, v obvodu města s rozšířenou působností Kadaň (Ústecký kraj). Tato oblast patří mezi hospodářsky problémové regiony definované usnesením vlády ČR č. 344/2013 a patří mezi regiony vykazující nejvyšší nezaměstnanost v rámci celé České republiky. Obec má přibližně 420 obyvatel a se skládá ze čtyř částí, Okounov, Kotvina, Oslovice a Krupice.

Oficiální název obce

Obec Okounov

Kontaktní údaje

Adresa

Okounov 64

431 51 Klášterec nad Ohří

Tel.: +420 474 394 156

fax: +420 474 394 156

Mobil: +420 606 387 111 starosta

obec@okounov.cz

Rozvojový plán obce Okounov na období 2023-2026

facebook.com/Okounov

Datová schránka: sgda85n

ZUJ: 563269

Počet částí: 4

Katastrální výměra: 825 ha

Počet obyvatel: 420

Geo informace:

Nadmořská výška: 395 m. n. m.

GPS souřadnice: N 50° 21' 44"
E 13° 6' 24"

Důvod a způsob založení

Obec Okounov vznikla podle zákona č. 367/1990 Sb., o obcích ve znění pozdějších předpisů dnem voleb do obecního zastupitelstva v roce 1990. Obec vykonává svoje funkce podle zákona č. 128/2000 Sb., ve znění pozdějších předpisů.

Organizační struktura

Obec Okounov

Zastupitelstvo

Finanční výbor zastupitelstva

Kontrolní výbor zastupitelstva

Rada

Obec má zákonné pověření vydávat obecně závazné vyhlášky, které mají povahu právních předpisů. Vznikem a účinky se tyto právní akty odlišují. Jedná se o statutární předpisy (statuty), vnitřní předpisy (interní instrukce, směrnice, pokyny), veřejné vyhlášky a jiná opatření. Těmito nástroji může obec v rámci svých potřeb a zájmů realizovat zamýšlená rozvojová opatření.

Charakteristika života v obci

Obec je situována v přírodním prostředí obklopeném lesními pozemky. Obyvatelé obce žijí v rodinných domech. V obci má sídlo několik živnostníků a firem v kategorii malá a střední firma, zejména v oboru stavebnictví. Obyvatelé většinou za prací dojíždějí do větších sídelních lokalit jako je Klášterec nad Ohří, Kadaň, případně Chomutov. Základní školy jsou využívány v Perštejně a v Klášterci nad Ohří. Obec je zejména v teplejších obdobích roku hodně navštěvována turisty pěšími, cyklisty i vodáky na řece Ohře, která protéká územím obce. Prostředí obce je charakterizováno zelenými prostranstvími a lesy. Životní prostředí hodnotit z hlediska čistoty ovzduší jako kvalitní.

II. DLOUHODOBÝ ROZVOJOVÝ PLÁN OBCE

Dlouhodobý rozvojový plán obce je tvořen těmito hlavními okruhy:

- 2.1. **Doprava a technická infrastruktura**
- 2.2. **Občanská vybavenost a kvalita života**
- 2.3. **Životní prostředí**
- 2.4. **Územní rozvoj**

2.1. Doprava a technická infrastruktura

Cílem v této oblasti je zajistit bezpečné a kvalitní dopravní spojení obce Okounov na okolní města a obce. Dále udržovat a obnovovat místní komunikace včetně chodníků. Dbát na bezpečný pohyb po obci, včasnou informovanost obce.

Zkvalitnění úrovně místních komunikací na území obce

Záměrem obce je realizovat průběžně opravy více úseků místních komunikací. Obec průběžně opravuje místní komunikace zejména v místních částech Okounov a Kotvina. Opravy jsou zaměřeny na celkovou údržbu kvality komunikací, opravy po výstavbě kanalizace a ochranu před vodní erozí. V části Okounov byl v roce 2019-2020 rovněž opraven hlavní průtah krajské komunikace. Další opravy budou realizovány následně, včetně bezpečnostních opatření (zábradlí, svodidla) dle vyhodnocených potřeb.

Veřejné prostranství Okounov

Obec má v místních částech Okounov a Kotvina vybudovaná místa aktivního i pasivního odpočinku. K jejich realizaci bylo využito dotačních programů Ministerstva pro místní rozvoj a Ministerstva zemědělství. V rámci údržby a rozvoje veřejných prostranství bylo rovněž z dotační podpory Státního fondu životního prostředí v letech 2020-2022 realizováno několik akcí výsadeb ovocných a okrasných listnatých stromů (Okounov, Kotvina, Oslovice). Výsadeb se účastnili obyvatelé obce s využitím obecního technického vybavení. Obec navíc udržuje veřejná prostranství s využitím vlastních kapacit.

Dopravní opatření v obci

Dlouhodobým záměrem obce je udržovat a zlepšovat úroveň vodorovného a svislého dopravního značení, dopravních zrcadel, chodníků a jejich pravidelná údržba.

Přemostění přes řeku Ohře

Obec dlouhodobě připravuje projekt výstavby přemostění přes řeku Ohře v části Kotvina. Variantně připadá možnost transbordéru nebo lávky pro pěší a cyklisty. Přemostění má zlepšit možnosti transportu v místě pohybu turistů, cykloturistů a obyvatel obce. S akcí se čeká na vhodný dotační program.

2.2. Občanská vybavenost a kvalita života

Cílem obce v oblasti občanské vybavenosti je zajistit kvalitativně a kvantitativně odpovídající nabídku veřejných služeb a infrastruktury v oblastech vzdělávání a využití volného času.

Dostavba kanalizace a modernizace stávající kanalizační a vodovodní sítě

V části Okounov byla realizována výstavba kanalizace a napojení na vlastní ČOV. Výstavba byla realizována vlastními silami a finančními prostředky obce. Záměrem je rozšířit počet zapojených domů. Je plán vybudovat kanalizaci i v části Kotvina. Obec má připravený projektový záměr. Obec realizovala připojení zdroje vody z Rašovic do části Kotvina v délce přes 3km. Nyní je plánováno spuštění přivaděče po dotažení povolenacích a dalších administrativních úkonů.

Veřejné osvětlení

Obec realizovala modernizaci osvětlení v Kotivně a Okounově. Záměrem je instalovat další lampy s využitím dotačního programu Ústeckého kraje. Obec bude dále průběžně realizovat další obnovu a modernizaci veřejného osvětlení.

Veřejný rozhlas v obci

Záměr obecního rozhlasu bude vyhodnocen a bude rozhodnuto, zda je tato potřeba pro obec prioritní.

Další realizované akce

Obec má vlastní vybudovaný sběrný dvůr a vlastní systém svozu a nakládání se všemi odpady – směsný, tříděný, komunální, elektroodpad. Má vlastní nádoby a odpad sama vyváží na skládku. Byla rozvázána spolupráce s Marius Pedersen a uspořené finanční prostředky obec využívá pro svůj systém odpadového hospodaření.

Obec v roce 2022 realizovala akci vybavení šaten fotbalového hřiště v Kotvině a technické dovybavení kanceláře obecního úřadu.

V současnosti je dokončován velký projekt zateplení objektu obecního úřadu. Byla vyměněna otopná soustava a celá budova bude po dokončení akce významně být úspornější.

V obci byla v roce 2022 čistě vlastními silami a z vlastních finančních prostředků vybudována nová rozhledna, která je novou turistickou atrakcí pro širší okolí a přitahuje vysokou návštěvnost.

Obec v roce 2022 opravila Pomník Panny Marie v Oslovicích s využitím dotace Ministerstva zemědělství.

V obci neustále probíhají další investiční a drobnější práce na opravách majetku a rozvoji prostranství.

Další rozvojové záměry obce v oblasti občanské vybavenosti a kvality života v obci

- získání nového objektu v části Okounov výměnou za pozemky obce s Vojenskými lesy ČR, a rekonstrukce tohoto objektu pro potřeby obecního úřadu
- stavební úpravy stávající budovy obecního úřadu, využití prostor k vybudování bytových jednotek
- odkanalizování místní části Kotvina včetně vybudování vlastní ČOV
- posílení infrastruktury cyklostezek na území obce a jejich údržba
- trvalá údržba a opravy místních komunikací
- další údržby a rozvoj veřejných prostranství, výsadba zeleně a pozemkové úpravy
- údržby lesních pozemků ve vlastnictví obce
- vybudování umělé požárně-bezpečnostní vodní nádrže na území obce
- kamerový systém sběrného dvora
- oprava zdi u kostela a hřbitova
- zabezpečení kostela, malba, drobné opravy

2.3. Životní prostředí

Hlavním cílem je udržet podmínky pro život v kvalitním životním prostředí. Opatření v oblasti životního prostředí zahrnují zejména následující akce:

Úpravy rybníka v obci, odstranění nánosů bahna a úpravy bezprostředního okolí.

Údržba veřejné zeleně, společných prostranství, ploch a lesních pozemků obce (viz rovněž v části občanské vybavenosti).

2.4. Územní rozvoj

Cílem je udržení územního plánu s důrazem na zachování dosavadního venkovského typu. Stávající platný územní plán je průběžně vyhodnocován a aktualizován. V současnosti probíhá projednávání změny č. 3 stávajícího platného územního plánu a již jsou podněty pro změny č. 4.

Rozvojový plán obce Okounov na období 2023-2026

Hlavními záměry územního rozvoje je zachovat původní urbanistickou strukturu obce, zachovat venkovský ráz obce a současně umožnit realizaci aktuálních rozvojových záměrů obce.

III. ZDROJE FINANCOVÁNÍ ROZVOJOVÝCH AKTIVIT

Investiční záměry obce realizovány z významné části z vlastních finančních zdrojů obce. Obec dále využívá dotační zdroje, zejména:

- Operační program Životní prostředí
- Dotační programy Ministerstva pro místní rozvoj, Ministerstva zemědělství a Ministerstva životního prostředí včetně Státního fondu životního prostředí.
- Dotační programy Ústeckého kraje

IV. PRAKTICKÁ REALIZACE ROZVOJOVÝCH AKTIVIT

Obec má vlastní kapacity na realizaci a řízení rozvojových záměrů uváděných v tomto rozvojovém dokumentu. Rozsáhlejší zamýšlené akce budou realizovány dodavatelsky, menší akce jsou realizovány vlastními silami, pracovníky obce a s pomocí občanů.

Obec dle dostupnosti využívá finanční podporu Úřadu práce České republiky ke zřízení pracovních míst veřejně prospěšných prací a tímto způsobem zaměstnává pracovníky zajišťující řadu činností pro veřejné potřeby obce. Tyto pracovníky lze užitečně zapojit do realizace řady budoucích rozvojových plánů obce.

V. ZÁVĚR

Strategický rozvojový dokument bude průběžně vyhodnocován a aktualizován. Za projednání, vyhodnocení a aktualizaci Strategického rozvojového dokumentu obce Okounov odpovídá starosta obce.

VI. SCHVALOVACÍ DOLOŽKA

Strategický rozvojový dokument obce Okounov byl schválen na 6. zasedání zastupitelstva obce dne 9.3.2023 a usnesením č. 85/6/2023.

V Okounově 9.3.2023



OBEC OKOUNOV
Okounov 64
431 51 Klášterec n/O 1
tel., fax: 474 394 156
IČO: 00262056

Josef Dvořák, starosta
Obec Okounov